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Niederschrift 
über die Sitzung des 

 

Grundschulverbandes Lalling 
 

 
Sitzungstag: 27.05.2020   Sitzungsort: Lalling 
 

 
Anwesend: Abwesend: Abwesenheitsgrund    

   
Vorsitzender:   
Michael Reitberger  

 
 
 

   
Verbandsräte   
   
Robert Bauer   
Robert Schwankl   
Thomas Straßer   
Josef Stangl   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
Schriftführer:   
Manfred Hunger   
   
Außerdem waren anwesend:   
Herr Rektor Habereder   
   
   
   

 
 
Der Vorsitzende erklärte die anberaumte Sitzung für eröffnet und stellte die ordnungsmäßige Ladung 
sowie die Anwesenheit der Mitglieder der Schulverbandsversammlung fest. 
 
Der Vorsitzende stellte weiter fest, dass die Mehrheit der Mitglieder der Schulverbandsversammlung 
anwesend und stimmberechtigt sind. Die Schulverbandsversammlung ist daher beschlussfähig (Art. 47 
GO).  
 
Die Niederschrift der letzten Sitzung der Schulverbandsversammlung wurde den Mitgliedern zugestellt. 
 

 
 



Der bisherige Schulverbandsvorsitzende Robert Bauer begrüßt die Mitglieder des 
Schulverbands, insbesondere begrüßt er auch den Rektor, Herrn Habereder. 

 
 
 

1. Genehmigung des Protokolls der letzten öffentlichen Sitzung 
 
Gegen das Protokoll der letzten öffentlichen Sitzung werden keine Einwände erhoben. 
 
 
 

2. Wahl des Schulverbandsvorsitzenden  
 
Auch hier wird auf die Absichtserklärung der vier Bürgermeister zu einem 
Rotationsprinzip, wie beim Gemeinschaftsvorsitzenden, hingewiesen. 
 
Vorschlagen wird Bürgermeister Reitberger zum Schulverbandsvorsitzenden. Die 
geheime Wahl ergibt 4 Stimmen für Herrn Bürgermeister Reitberger, ein Stimmzettel 
ist leer abgegeben worden. 
 
Damit ist Herr Michael Reitberger zum Schulverbandsvorsitzenden gewählt. 
 
 
 

3. Wahl des stellvertretenden Schulverbandsvorsitzenden 
 
Vorgeschlagen wird Bürgermeister Robert Schwankl. 
 
Die geheime Wahl ergibt 5 Stimmen für Herrn Bürgermeister Robert Schwankl. Damit 
ist Herr Schwankl zum stellvertretenden Schulverbandsvorsitzenden gewählt worden. 
 
 
 

4. Übernahme der bisherigen Geschäftsordnung und der bisherigen 
Verbandsatzung 
 
Die bisherige Geschäftsordnung sowie die Verbandssatzung wird mit der Maßgabe 
angenommen, dass ein Rechnungsprüfungsausschuss, bestehend aus drei 
Mitgliedern, gebildet wird.  
 
Der Ausschuss besteht aus den Bürgermeisterkollegen des 
Schulverbandsvorsitzenden. 
 
Abstimmungsergebnis: 5  5 5:0 

 
 
 

5. Bekanntgaben des Schulverbandsvorsitzenden 
 
Für die Fläche des bisherigen Verkehrsübungsplatzes ist ein multifunktionaler Platz 
vorgesehen; dieser Platz soll neben der Schule auch der Öffentlichkeit zur Verfügung 
gestellt werden und könnte im Rahmen der Städtebauförderung im Zuge der 
Ortskernsanierung Lalling gefördert werden. 
 
Der scheidende Schulverbandsvorsitzende Bauer dankt den Mitgliedern der 
Schulverbandsversammlung sowie dem Schulleiter für die gute Zusammenarbeit. Er 



wünscht dem neuen Vorsitzenden weiterhin viel Schaffenskraft für die positive 
Entwicklung der gemeinsamen Grundschule. 
 
Rektor Habereder dankt der bisherigen Schulverbandsversammlung für die überaus 
gute Zusammenarbeit und informiert über die verschiedenen Profile der Grundschule 
Lalling, die damit im regionalen Bereich ein Alleinstellungsmerkmal erworben hat. 
 
Herr Habereder informiert außerdem über die negativen Auswirkungen der Corona-
Pandemie auf den Schulalltag. Ab September 2020 werden sich erhebliche 
Personalprobleme ergeben, die – neben Corona – auch mit dem Versagen der Politik 
der letzten 10 Jahre zusammenhängen. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Reitberger, Sitzungsleiter   Hunger, Niederschriftsführer 


